

特产与服务转向线上 “店商”与“网商”有机融合

河南按下电子商务“快进键”

成 燕

记者近日从河南省商务厅获悉，省政府近期将出台《关于加快电子商务发展的若干意见》。根据该意见，到2020年，河南省电子商务战略性新兴产业地位将基本确立，建成中西部区域性电子商务中心，规划建设中国河南电子商务港。

规划建设河南电子商务港

该《意见》提出总体目标：到2020年，河南省电子商务发展总体水平进入全国前列，全省应用电子商务开展贸易企业达到85%以上，网络零售额相当于社会消费品零售总额15%以上。

为实现以上目标，河南省将加快建设电子商务体系，鼓励传统商贸企业网上开店，实现“店商”与“网商”有机融合，同时积极引进和承接国内外知名电子商务企业来豫设立总部、搭建平台、拓展业务；支持河南省内传统商贸企业、电子商务企业和相关机构采取合资、协作、托管等不同形式，合作建立电子商务经营机构。

为完善电子商务平台体系，河南省将规划建设中国河南电子商务港，面向全省企业提供商贸流通网络综合服务；鼓励建设具有交易、物流、支付、信息、信用等全方位服务功能的骨干电子商务平台；发展中小网商和家政、旅游、订餐、旧货交易等便民服务细分电子商务

平台，逐步形成电子商务重点平台、骨干平台和细分平台有机结合，城市和农村网络交易服务平台有效衔接，不同部门、行业特色平台协调发展的格局。

此外，河南省还将加强与菜鸟网络科技有限公司等知名企业合作，积极引进知名快递物流企业到河南省设立总部和重点机构；支持重点电子商务企业建设物流配送体系，支持城市社区开设网络购物快递投送场所，支持建立由网上支付、移动电话支付、固定电话支付等渠道构成的综合支付体系。

丰富完善“豫货网上行”

河南省将丰富完善“豫货网上行”网络平台功能，加强与淘宝网、京东商城、苏宁等知名电子商务平台的合作，组织河南省名优特产开展网上推介；鼓励传统百货、超市、批发市场依托现有实体网点、物流配送等资源，组织开展网络零售业务；规划建设一批社区电子商务连锁超市，探索提供房产、汽车、定制服务等消费需求在线服务。

同时，还将鼓励中小企业应用第三方平台开展电子商务，支持有条件的第三方电子商务平台开设“河南企业专区”，支持品牌效应突出、产品标准化程度高的骨干企业建立企业电子商务网站，实现采购、生产、销售全流程电子商务。

为加快电子口岸建设，相关部门将探索实行一次申报、一次查验、一次放行，推动快速通关、规范结汇、依法退税等环节配套协同。同时鼓励电子商务企业“走



出去”，建立境外销售渠道，开展网上推介。

网络经营推行实名备案

下一步，河南省将积极推进电子商务地方法规立法工作，研究制定河南省电子商务行业规范和标准，统筹编制电子商务行业发展规划。各地、各相关部门还将严厉打击利用网络制售假冒伪劣商品、侵犯知识产权、传销、诈骗等非法行为，保护网络消费者合法权益。对各类网商和电子商务第三方服务企业开展网络经营活动，我省将实行实名备案，商务等监管部门将依据备案信息实施监督管理，备案和监管信息在相关政府部门之间可互通共享。

(据《郑州日报》)

尹中立

新股发行注册制急不得

在三中全会的《决定》里，有关新股发行制度改革的表述是“推进股票发行注册制改革”，用“推进”而非“实施”意味着注册制是一个目标，要实现该目标需要付出相当多的努力，同时需要经过一个相当长的过程。

从估值的角度看，在注册制的条件下，即使是所谓的新兴行业的股票估值大约就在10—20倍市盈率左右，而目前我们中小板和创业板的平均市盈率都远远超过这个“合理”的范围。

鉴于创业板和中小板高估值的现实环境，新股的发行应该继续按照以前的核准制方式进行，在二级市场交易活跃的时候增加发行的数量和节奏，当二级市场人气涣散时适当放缓新股发行的数量和节奏。

当前的创业板市场之所以存在“三高”问题，与人为地抬高上市门槛并控制上市节奏有很大关系。降低创业板市场的IPO准入门槛，让更多的公司进入市场融资，可以有效解决“三高”问题。为了防止降低门槛后出现恶意“圈钱”的行为，应该对首次IPO进行融资总额的限制，如规定IPO融资总量不应该超过净资产的2倍或3倍。

为了充分发挥市场选择机制，在对首次融资额进行比例限制的同时，可以考虑放开再融资（尤其是非公开定向增发）的限制，让资本市场把资源有效配置到真正有潜力的公司。

尽管当前还不具备实施股票发行注册制的条件，但可以进行一系列的制度建设，为实施注册制及股票市场的健康发展创造良好的条件。

第一，加强证券执法。股票市场本质上是一种信用经济，股票市场发展的关键是用法律权威维护市场的信用，要让违规者及时得到应有的惩罚。可以说，司法的效率决定着股票市场的繁荣程度。如果没有司法制度的密切配合、没有让造假者得到应有的惩罚并产生必要的敬畏之心，贸然推行注册制就相当于为诈骗者提供公开且合法的行骗机会。

尤其要打击少数人利用资金优势操作市场价格的行为。“坐庄”是我国股票市场一直难以根治的恶习，此行为是导致小盘股高估值的幕后推手，通过严格的执法遏制此类违法行为可以有利于股价的估值合理回归。创业板和中小板的高估值与各种“坐庄”行为有直接的关系，只要严格打击这些行为，股票估值就会逐渐回归合理的水平。

第二，有步骤地落实股票退市制度。股票估值不合理的重要原因是存在所谓的“壳价值”。监管者让这些壳公司通过重组来获得新生，似乎是在保护投资者利益，但该方式严重扭曲了市场的风险定价机制，应该下决心纠正这些不正确的做法。

第三，完善投资者保护机制。不久前国务院已经专门为保护投资者出台了条例，笔者认为该条例在保护投资者的力度上还有待进一步提高，可以借鉴美国的集体诉讼制度，只有让专业的律师机构通过有偿服务的方式投入到投资者的维权过程中，才能真正保护中小投资者。

(作者为中国社会科学院金融所金融市场研究室副主任)



“铁骑大军” 雨中返粤务工

2月8日，在粤桂交界的广西梧州市藤县路段，“铁骑大军”冒雨行进。春节假期已过，众多“铁骑大军”披着雨衣，穿上雨鞋，冒着寒风冷雨返回广东务工。

甘汉深摄(新华社发)

焦点
瞬间

新闻点睛

山东：节后招聘疯狂“抢人”



2月9日，当日，山东省聊城市“2014年春风行动”启动仪式暨春季企业用工招聘会在聊城市国际会展中心举行，500余家企业现场“抢人”，为吸纳人才使出各种点子，展开激烈竞争。图为一家用工企业制作的“抢人”招聘广告吸引了不少求职的目光。

张振祥摄
(新华社发)

福州：廉政评话扬清风



2月9日，福建省福州市鼓楼区纪委在安泰街道文化站举办公益廉政评话专场，邀请福州民间评话艺人陈春风为市民讲述“包公斩贪官”的廉政历史故事，受到市民欢迎。

新华社记者 张国俊摄

立，每一个历史时期中，重要纪念地和历史人物纪念馆的门票和参观券，都一一讲述着历史。

记者看到，有不少已经泛黄的门票，裱在玻璃框中。其中“淮海战役烈士纪念塔园林”的门票价格为1角钱，而另一“张澜纪念馆”门票为2角钱，都是老人精心裱起来的。上面是一首耳熟能详的《沁园春·雪》手迹，其中提到“一代天骄，成吉思汗，只识弯弓射大雕”，下面对应的便是“成吉思汗陵旅游区”的门票。

到有些景区只购票不参观

退休前，程先生的门票主要来源于自己去过的旅游景区，以及和门票爱好者所换的门票。退休后，他开始骑自行车收集门票。

有一次，他独自骑自行车从成都出发，经巴中、南江、通江等地，前往广元，再从绵阳返回成都，整个行程有1000多公里。他每到一个地方都去各个景区购买门票。为节约时间，他购买纪念馆的门票都会进去参观，而一些自然风景区，他只购票不参观。更有一次，他住进一家宾馆，宾馆老板听说他收藏门票

的故事后，未收他的住宿费，以此支持他。

“我们很支持父亲的爱好。”程国民的女儿程晓蓉说父亲还和老年朋友骑自行车去深圳，沿路收集门票。此外，程国民还通过给景区写信收集门票。他订阅很多城市的门票类杂志，了解最新的景点开放情况。有一次，他了解到大庆博物馆开馆消息后，便写信购买门票。对方听说老人搜集门票后，免费寄去10张门票，这让程国民非常感动。

寄居农家乐热情讲解

收集门票近30年，如今，程国民有了属于自己的“门票”。他

汇集3万余张门票 免费展示讲述历史 八旬老人自办“门票博物馆”

蓝 岚

设计的“程国民门券收藏博物馆”参观券，上面留有程老与博物馆的合影以及博物馆内部照片，免费发放给游客做纪念。

程国民介绍，此前门票全放在家里的柜子里，偶尔拿出来去高校等地展览。他认为，自己的心血没体现出价值，于是便想开设博物馆，宣传中国的历史与大好山河。“开这个博物馆花费约2万元，主要花在装饰和裱装门票方面。”

程国民说，周末人多时候有20多人，平时比较冷清。他并不在意游客多少，即便只有一人也会热情讲解。有一次，程国民问一名小学生“我国历史上的思想家有哪些？”小学生不解。程老便将他拉到孔子等思想家的纪念馆门票处讲解，小学生认真做笔记。这件小事，最让程国民有成就感。

(据四川新闻网
网)



图为程国民在自办的“门票博物馆”前。